
Spearman’s 等級相關係數檢定法 
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1.有 10 位學生進行一項考試，下表紀錄為學生準備的時間與所得到的成績。在 

顯著水準  0.05 α = 下，使用 Spearman’s 等級相關檢定法，檢定準備的時間與得到 

的成績是否相關。 

時間  5  9  17  1  2  21  3  29  7  100 
成績  40  70  76  20  32  90  55  88  68  95 

Solution: 

建立虛無假設 

0 1 : 0 : 0 s s H H ρ ρ = ≠ 
將數據等級化 

時間  5  9  17  1  2  21  3  29  7  100 
4  6  7  1  2  8  3  9  5  10 

成績  40  70  76  20  32  90  55  88  68  95 
3  6  7  1  2  9  4  8  5  10 

將等級數據求 d 差再求  2 d 

時間  4  6  7  1  2  8  3  9  5  10 
成績  3  6  7  1  2  9  4  8  5  10 
d  1  0  0  0  0  1  ­1  1  0  0 
2 d  1  0  0  0  0  1  1  1  0  0 
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查表臨界值為  0.648 − 與  0.648 
∵  0.976 s r = 遠大於0.648，我們認為兩者存在顯著的正相關
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